

为村里土特产在网上寻商机

# 巩义80后“山货郎”开网店脱贫致富



程相超在电脑前经营网店

## 开网店脱贫致富

程相超的家老庙村位于新中镇南部深山区,属市级贫困村。

6月5日上午,记者来到巩义市新中镇,见到了这位80后“山货郎”程相超,沉稳、持重,有着与年龄不相符的成熟,他热情、耐心地介绍着自己的商品。程相超出生于1989年,家住巩义市新中镇老庙村,新中镇坐落在嵩山余脉——五指岭北麓,地处巩义、新密、荥阳、登封四市交界。

程相超告诉记者,新中镇浮戏山生态环境优美,盛产金银花等中药材,以及柿饼、柿子醋、蜂蜜等农产品。山中的老庙村交通不畅、信息闭塞,品质优良的特色农产品走不出大山,当地群众守着“金山”却看不到财富。

程相超大学毕业后在外打工,家里老人的一场大病,让这个本来就不富裕的家庭,变成了老庙村建档立卡贫困户,为了给老人看病,程相超辞去工作回到家乡,看到村里的核桃、桂花、红果等,因交通不便卖不出去,萌生了开网店脱贫致富的念头。利用巩义市商务局提供的4000元产业奖补贴,8000余元快递补贴,以及5万元贴息贷款,程相超初期购买了一台二手电脑,利用村里便捷的网络资源,在自家连上网络,很快就注册了“80后山货郎”网店。

凌晨5点,程相超已经起床洗漱完毕,他没有惊动隔壁房间的父母,悄悄将摩托车推到马路上,然后从新中镇新中村出发,一路经过浮戏山下的灵官殿、峡峪村、老庙村、桃花峪村、天井坑、教练坑等村。“因为提前预约了采购山货的乡亲,每次我都要提前过来找他们。”程相超说,一直忙到晚上8点多,程相超才骑车回来,“前后往返大约60多公里,晌午有时在老家吃饭,不过半路啃方便面,喝半山腰的泉水,也是正常的事。”

记者 张朝晖 巩义时报 李晓霞 刘运伟 张乐凡 文/图

## 带动村民创业 让山里土特产走得更远

当时,正值核桃成熟的季节,程相超借了一部手机拍了核桃照片,晚上摸索着上传照片、装修店铺,钻研到凌晨仍觉得劲头十足。为了确保受季节影响的农产品的货源和品种,他提高收购价格,组织周边的贫困户和乡亲,在成熟季节及时采挖山野菜、核桃和中草药等。

2017年,程相超通过“80后山货郎”网店,取得年销售额7万元的好成绩。程相超每天早上5点多都会起床和父母一起整理货物,骑三轮车出去收货,有时夜里2点多还有顾客问价,但不管多晚他都会认真、耐心地回复顾客们的问题。

老庙村贫困户侯党振说,自

从程相超开起了网店,他和老伴在闲暇之余,都会到山上采摘当季野菜,在家里晒干、筛选后送给程相超,每次收购的价格都比其他收购商给的价格高,“以前这些山货烂就烂了,扔就扔了,现在想都不敢想,一上电脑就能卖钱了!”

目前,“80后山货郎”网店运行已经进入正轨,每天都有20多个单子,山货远销福建、浙江等沿海地区,年销售额可达10多万元。随着巩义市新近扶持政策的出台,程相超干电商的劲头更足了。“我会和同行加强交流,走出去发掘周边更多更好的资源,带动更多的村民投入电商创业,让山里的土特产走得更远。”

## 集20个烟头 免费看电影

活动持续到8月31日 每天不限制免费人数

本报讯(记者 马燕 通讯员 孙法杰)“请拿好您的票,谢谢支持”。昨日上午,郑东新区举办了一场特殊的专题观影活动,市民朋友们凭借捡来的20个烟头就可以免费进场观影。

此次活动由郑东新区文明办、郑东新区教文体局、如意湖办事处主办,郑州奥斯卡熙地港国际影城协办,旨在响应郑东新区管委会“烟头不落地,东区更美丽”的号召,引导辖区居民、商户积极参与保护环境。

如意湖办事处副主任张涛介绍,“烟头革命”不仅是为了消灭随地乱扔的烟头,更是传递一种健康环保的正能量,希望大家都能积极参与,为美丽东区的建设而努力。

“我觉得这个活动很有意义,既为市民提供免费电

影的福利,又可以呼吁更多的人一起保护环境,慢慢就会减轻我们很多工作压力。”参加启动仪式的环卫工人代表说。市民也表示愿意持续支持“烟头革命”行动。

据奥斯卡熙地港国际影城总经理王丽介绍,此次活动将从即日起持续到8月31日,所有市民凭借20个烟头即可在奥斯卡熙地港影院前台兑换免费观影票,每天免费观影人数不限。今后还将推动“集烟头免费看电影”活动走进各个社区,培养市民维护环境的良好意识,以提升郑州市的文明风貌。

## 惠济区江山路街道 普及垃圾分类知识

本报讯(记者 刘怡辰 通讯员 张梦洁)6月5日是“世界环境日”,惠济区江山路街道办事处在荣苑社区开展“环境保护 垃圾分类”宣传活动。

活动现场,街道宣传人员对小区居民进行垃圾分类知识普及,详细介绍了垃圾分类的标志,如可

回收垃圾、不可回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾等,垃圾的品种以及如何进行分类。通过分类投放,将垃圾重新回收、利用,变废为宝,不仅能美化环境还能节约资源。社区居民纷纷表示要将垃圾分类形成习惯,为美丽中国共同行动。

## 惠济区刘寨街道 走心宣传精细化管理

本报讯(记者 刘怡辰 通讯员 马国伟)为促进辖区城市精细化管理工作,惠济区刘寨街道办事处6月5日上午在清华园社区开展城市精细化管理集中宣传活动。

此次活动由刘寨办事处市政所、刘寨执法中队、清华园社区等部门联合组织。活动现场对积极进行垃圾分类投放的居民进行礼品发放奖励,引导居民正

确处理垃圾分类问题。通过宣传版面、条幅、电子屏等,向群众发放水杯、环保购物袋以及抽纸等向群众宣传城市精细化管理的相关知识以及精细化管理工作开展以来的市容市貌和市民生活发生的变化。宣传形式创新多样使此次精细化、12319服务宣传效果更接地气,更贴近民心,更有实效。

## 上街区推进政务服务“一次办妥”

今年底力争367个审批服务事项实现只跑一次

本报讯(记者 杨莹 上街时报 谢鹏飞 通讯员 穆文涛)昨天上午,记者从上街区政务服务中心获悉,今年,上街区以“群众办事跑一次是原则,跑多次是例外”为目标,以打造“一次办妥”政务服务新品牌为重点,全面提升工作效能。

上街区从与群众和企业生产生活关系最紧密的领域和事项着手,充分利用“互联网+政务服务”和大数据,用“淘宝式”政务服务实

现企业和群众到政府办事“线上线下一体化、自主选择、来回一趟、一次办妥”。上街区公布了首批政务服务“一次办妥”事项清单,细化为15个单位的367个审批服务事项,力争2018年底,列入清单的事项100%实现“一次办妥”,实现群众企业办事“变长跑为短跑”甚至“一次也不跑”。

上街区采取“梳理一批、实施一批、压茬推进”的方式大力推进

政务服务“一次办妥”工作,从政务服务云平台建设、服务机制创新、技术支持等提出了有针对性、可操作性的要求。在重塑行政审批流程时,把企业和群众最关注的热点难点事项作为突破口,把让人民满意作为工作的出发点和落脚点,通过审批流程再造,真正让企业和群众看到政府效能的提升、干部作风的转变,切实增强企业和群众的获得感。